PARTIE I

ao 10’ ’7\—\3/00

Pour x et z réels, on pose :
D(z,x) =z &7/(e°—1) si z est différent de 0
et Pizx)=1siz=0
Soit une série entiére complexe de terme général a, Z", pour » entier naturel, de rayon de
convergence R, réel strictement positif et telle que ap= 1. On note f{Z) 1a somme de cette série
enticre lorsque IZl < R, Z appartenant & C, 1ZI désignant le module de Z. On introduit la suite b,

définie par by=1et agp by, +a; by1+....... + a, bp= 0 pour tout n entier strictement positif.

A
KE2 j(r\)

Question 1 : On considére un réel » dans ’intervalle ]0, R[, on établit que
| -4 y b r r L \9
@ la série numérique de terme général a, 7" est absolument convergente /

@ il existe une constante M strictement positive telle que la,l < M/ #" pour tout entier

naturel n

c) tout réel K strictement positifon a, pour tout entier naturel n, (K/r") < la,l

\@\;’e numérique de terme général a, ¥ converge mais n’est pas absolument
convergen ‘

Question 2 : r désignant toujours un réel de I’intervalle ]0, R[, on a
a) pout tout M strictement positif et pour tout entier naturel #, Wr)”
b) pour tout M strictement positif et pour tout entier naturel W N =—o
c) il existe M strictement positif tel que OM(MH)/}*)” pour tout # réel
stn'cfement posifif et inférieur ou égal a »/(M+1), pour tout entier naturel #

@ la suite de terme général b, 7" est majorée par une suite géométrique
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Question 3 : r étant toujours un réel fixé dans I’intervalle ]0, R[, on obtient

a) lerayon de convergence de la série entiére de terme général b, Z" est nul
le rayon de convergence de la série entiére de terme général b, Z” est supérieur a
#/(M+1) pour tout M strictement positif

c) lerayon de convergence de la série entiére de terme general b,Z" est égal a1

il n’existe pas de disque ouvert D(O, p), de centre O et de rayon strictement positif

ait 'f(Z)Z b, %=1
n=0

Question 4 : On considére la fonction ¢ définie sur IR par : D
@ (2) = (¢ —1)/z si z est different de 0 et @ (0) =1. On établit que

a) la-fonction pnestpas développable-en série entiére sur IR

b) la fonction @ admet un développement en série enticre au voisinage de 0 de terme
généralMour n entier strictement positif

¢) la fonction @ admet un développement en série entiere au voisinage de 0 de terme
général z %}) pour n entier strictement positif T

@ la fonction @ admet un développement en série entiére au voisinage de 0 de terme

général z*~ !/n! pour » entier strictement positif



Question 5 : On suppose qu’il existe un réel strictement positif o tel que sur le disque
ouvert D(O, o), de centre O et de rayon o, la série entiére complexe de terme général u, Z", pour n
entier naturel, converge et a pour somme la fonction w définie par Y(Z)=Z/(e“~1) si Z est différent
de 0 et y(0) =1 et I’on note ¥ la fonction définie par ‘¥(Z) =e” y(Z) pour tout x réel,

a) o est inférieur ou égal a 27 & D

@ o peut étre strictement supérieur a 21

c) pour tout x réel et tout Z complexe appartenant a D(O, o) on a

o

¥(Z)= Z Z" X" uy Z/(n-1)!

n=0

@ pour tout x réel et tout Z complexe appartenant & D(O, o) on a

o

LP(Z)=2: (Z ququpr/q!) ,

n=0 prg=n

Question 6 : Considérant la fonction ®, on cherche 2 développer en série entiere au voisinage de
0, la fonction, dépendant du parameétre réel x, qui & z réel associe @(z,x), si cela est possible, sous
la forme ‘

(1) D@zx)=1+ Z Bu(x) Z"/ n!  On établit que

n=1

a) “tln’existe pas de suite de fonctions B,, » entier strictement positif, telle que (1) soit
vérifiee—

® il existe une suite de fonctions polyndémes B, n entier strictement positif, &
coefficients réels telle que (1) soit vérifiée B c

@ il existe une suite de fonctions polynémes B, n entier strictement positif, a
coefficients complexes non réels telle que (1) soit vérifiée

w telle suite B, est définie pour tout entier strictement positif », par

n

B.(x)= Z(n!/k!) Ui X OU up=1 et u+. ... tug/((n+1)!) =0 pour tout » strictement positif
k=0
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Question 7 : La suite de terme général B, définie dans la question précédente, si elle existe,

vérifie pour tout x réel et pour tout entier strictement positif z

Nn(—x) == Bn(x)

i
®  Bu(1—)=—B.) \/@)\ g

9 Brx) = B.)
B BB

Question 8 : Pour tout x réel et pour tout entier strictement positif, on a, si 1a suite de terme
général B, définie dans la question 6 par 1’égalité (1), existe
a) Bu(1+x) =Bu(x)
b) By(1+x) = (=1)" Bu(¥)
¢) Bn(1+x) +Bu(x)=nx"
d) B,(1+x) —Bu(x)=n x™!

-1

Question 9 : On a, pour tout x réel, si la suite de fonctions B,, définie d.;ms la quesﬁon 6 par
1’égalité (1), existe, \A\ :
@Wﬂm—x)ﬂ 5.0 AT
(5)) Ba(w)= 225+ P~(1/30) et Bs(x)=2"~(5x"12)(5x"13) ~(6) ==
) Biw)=x—(1/2) et Bs()=x(3x"/2) ~(x/2)
@Bz(x)— K—x+(1/6) et Bs(x)=x X —(3x%/2)+(x/2)

Question 10 : On considére toujours, si elles existent, les fonctions B, définies dans la question 6

—_—

par 1’égalité (1)
wmsﬁotemgm positifona-B,0)=0 b
b) pour tout g entier naturel on a B2q+1(0)=\0 car pour tout x réel et pour tout n, entier
strictement positif, (—1)" B.(-—x)=n ™+ Ba(x)
c) pour tout g entier naturel non nul, quﬁﬁQ)\= 0 car pour tout » entier supérieur ou
égal 22 ona B,(0)=(~1)"B,(0)
d) pour tout ¢ entier strictement positif on a BZ(XD){0 car pour tout x réel et pour

tout entier strictement positif #, ~Bu(—x)=n x" 14+ B,(x)



Question 11 : Reprenant la caractérisation des fonctions B, donnée dans la question 6 par 7
Iégalité (1), on obtient pour tout x réel, B’, désignant la dérivée de la fonction B,
a) B, n’est dérivable pour aucun entier naturel n @ N
@ B’,(x) = n B,-1(x) pour tout » entier supérieur ou égal a 2
¢) B’u(x) =n B,.(x) pour tout » entier supérieur ou égal & 1

d) B’,(x) = (1/(n+1)) B,+1(x) pour tout n entier supérieur ou égal a 1 \

X
=4

7

On désigne par gy, » étant un nombre éntier supérieur ou égal a 2, la fonction de IR dans IR,
périodique de période 1, coincidant sur le segment [0,1] avec, lorsqu’elle existe, la fonction B,
définie dans la question 6 par la relation (1). gn
S sl
Question 12 : Les fonctions g, ainsi définies, sont telles que /4 P % 2 _ 9n —

@ gn estentinue et de classe C' par morceaux sur IR pour tout z entier supérieur ou

égal a 2 et, pour tout entier p strictement positif, la suite ck(g2p+1), des coefficients de
Fourier de g2,11, est négligeable devant 1/I&l a ’infini, car go,4 est de classe C'sur IR
est de classehﬁgur IR pour tout » entier supérieur ou égal a 2, car g, est

1- et gx(1) = Bu(1) = B.(0) = £x(0)

our entier p strictement pbs%z, est de classe C* sur IR et Zop+1 st continue
sur IRmais n as de classe C' sur

d) pour tout entier p strictement positif, gzitfgisont continues sur IR mais

seulement de classe C' par morceaux sur I

Question 13 : Les fonctions g, vérifient C
@ pour tout z entier supérieur ou égal a 2, g, est une fonction paire
b) pour tout z entier supérieur ou égal a 2, g, est une fonction impaire
pour tout entier p strictement positif et pour tout x élément du segment [0,1]
82p(%) = gop(1-x%) = gop(—x) et gop11(x) = — gapr1(1-%) = — grp11 (%)
d) pour tout entier pmement positif et pour tout x élément du segment [0,1]

g2p(%) = —g2p(1-x) = —gop(—x) et gopr1(x) = gopr1(1—x) = gopr1(—x)
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Question 14 : Pour tout  entier supérieur ou égal a 2, la suite (S,(gy)), p entier naturel, des
sommes partielles associée & la série de Fourier de la fonction g, (S
a) converge en moyenne quadratique vers la fonction g, sur le segment [0,1]
@ converge en moyenne quadratique vers la fonction g, sur IR

¢) converge normalement donc uniformément vers la fonction g, sur IR car g, est

A

continue et de classe C' par morceaux sur IR

d) converge uniformément.yers la fonction g, sur IR, mais ne converge pas

normalement sur IR car g, n’estpas de classe C! sur IR

Question 15 : Le développement en série de Fourier, suivant les fonctions sinus et cosinus, de la

fonction gy, pour » entier supérieur ou égal a 2, est définie pour tout x réel par : E D /(
r

oC

a) gu(x) = (ap/2) + Z(akcos@nkx) + byst nkx)) avec ag=0, a;=(-1)""'2n!/(2rk)"= b,
i

pour tout £>0 =0

oC

b) gop(x)=(ao/2)+ Zakcos(anx) avec a=(—1"" 2p)/(2nk)? pour tout k>0 et ap=0

pour p>0 =1 M

c) ggpMakcos(loc) avec a=(-1)""'(2p)!/(nk*) pour tout k>0 et ay=0

pour p>0 e

d) gopu()= Ebksin(anx) avec bi=(—1Y"122p+1)V/(21k)** pour tout k>0, pour p> 0
k=0



On pose, pour tout entier p supérieur ou égalal, Bp,= (—1)‘”+1 B,,,(0) ot B, est un terme de la suite
de fonctions définie, si elle existe, dans la question 6 par la relation (1).

On consideére la fonction &, somme, lorsqu’elle existe, de la série de fonctions réelles de la variable
oC

réelle ¢, Z vu(f) ot vy (f) = 1/n ! pour tout 7 entier strictement positif.

n=1

o
Question 16 : La fonction %
<) mestdéfinieen aucun point # de IR
b) est définie sur I’intervalle ouvert ]1, +oc[ car la série numérique de terme général
1/n" converge si et seulement si y>1 Ok
c) estde classe C! sur Iintervalle ]1, +oc[ car la série de terme général v, est une série
de fonctions de classe C! sur ]1, +oc[, convergeant simplement sur cet intervalle et
telle que la série de terme général v’ (1)= (—In n)/n ! converge normalement donc
uniformément sur i’intervalle 11, +oc| OWw .
d) est de classe C* sur I’intervalle ]1, +ec[ car on établit, par application du théoréme

S séries de fonctions, qu’elle est de classe C* sur tout

, +oc[ @ SN

de dérivation terme a

segment [a,b] de 1’]

Question 17 : La fonction &, si elle est définie, tend vers A D
@ -+oclorsque ttend vers 1 O W
b)~6-lorsque ¢ tend vers 1
¢) ~0-lorsque ¢ tend vers -+oc ” «

@ 1 lorsque ¢ tend vers +oc car 0< Z (< {2/(t(t—1))}~2:1/(;1—1)2 fonction qui tend

vers 0 lorsque ¢ tend vers +oc =3 n=2
s
b% N2 & = = 4 N
asl f&—lj h-/LCn_'J
4% & 2
S 4
7 4 é(é-rx(“"\z i\(?/ —_—
/] Y w3 (0
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Question 18 : On obtient alors ' 74
@ pour tout entier p supérieur ou égal & 1, &2p)= (271)21’ B,/(2(2p)")
b) pour tout entier p supérieur ou égal a1, E2p)= (2n)2p B/((2p)Y)
¢) lorsque p tend vers +o, B, est équivalent a 4Npn (p/rce)z" d’aprés la formule de
Stirling
d) lorsque p tend vers +oc, B, est équivalent 3 2VpT (p/me)? d’aprés la formule de

Stirling T SZQT\—( 0 p
ae

On considére la fonction g de IR dans IR, périodique de période 1, telle que 21(0)=gi(1)=0et

coincidant sur Iintervalle ouvert ]0,1[ avec ]a fonction polynéme x—(1/2)

Question 19 :  La fonction g1 &5

a) eWnue sur IR et de classe C' par morceaux sur IR

@ n’est pas continue sur IR mais est de classe C' par morceaux sur IR

c) e@e
Wasse C’Lsunw la fonction polynéme x—(1/2) est de classe C” sur IR

Question 20 : La suite (Sy(g1)), p entier naturel, des sommes partielles associées 4 la série de
Fourier de la fonction g1 A?
@ converge en inoyenne quadratique vers la fonction g sur le segment [0,1]
b) conchg@rmalement doWnt sur [0,1]
¢) ne convergesimplement vers la fonction g1 que sur les intervalles ouverts de la
forme |, iﬁil[\bi{est un entier relatif quelconque
@ ne converge pas uniformément sur [0,1] car la fonction g1, SOmme de la série de
fonctions continues sur [0,1] de terme général =(si 2mkx))/(kT), 0’ est pas continue

au point 0

o0
fr



e p—

Question 21 : Le développement en série de Fourier de la fonction g1 s’écrit sous la forme

a) %@nux))/ (nm)
n=1

n=1 G _’_;/ y T’\'
NN
* C’UW — -~ W 034

Question 22 : On suppose dans’cette question ’existence d*une constante K strictement positive
telle que pour tout N entier supérieur ou égal a let pour tout x appartenant a [0,1] @
N % \L

! £
Gy (x ={t Z(Sin@nnx))/n vérifie lGy (x)l <K. On considére une fonction 4, continue de [0,1]

tn=1

dans I’ensemble C des nombres complexes et on introduit (hw), N entier supérieur ou égal a 1, la
suite de fonctions de terme général Ay (x) = h(x) Gy (x)/n pour tout x appartenant a [0,1].
a) lasuite (Ay) converge simplement sur le segment\f&,l] vers la fonction A(x)((1/2)—x)
B e
b) la suite (hy) converge simplement sur I’intervalle ]0,1[ vers la fonction hW))
c) pour tout x appartenant & [0,1] et pour tout NV entier strictement positif-binx)l < K

@ d'aprés le théoréme de convergence dominée, la série numérique de terme général

1 1
(1/nn) } h(x) sin(2nnx) dx, pour n>0, converge et a pour somme l h(x)((1/2) —x) dx
0 0

( ¢ s e [ha by 21 b6y LH6n 0

f @ /7\? < Klhy]
oy SCE ey
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PARTIE II

On considére la matrice A appartenant & 'ensemble %;3(IR) des matrices carrées d'ordre 13 a
coefficients réels a; définiepar  ay;=1sii=7ouj="7

et ;=0 sinon
On note f l'endomorphisme de L(R'") canoniquement associé & la matrice A clest-a-dire
l'endomorphisme dont la matrice dans la base canonique (e;);=1,13 de IR est A
IR désigne le corps des réels

Question 23 : L'endomorphisme f A C_

a) est un endomorphisme de l'espace euclidien IR autoadjoint car la matrice A est
symeétrique réelle

“b)ulest pas diagonalisable
¢) est diagonalisable dans une base orthonormale formée de vecteurs propres de f

Wutomorphisme

Question 24 : Ona

a) 0 n'appartient pas au spectre de f E.

b) 0 est valeur propre de f'de multiplicité mjo inférieure ou égale a 10 car
mo < dim Kerf= 13 —rgf=11

¢) 0 est valeur propre de f'de multiplicité my strictement supérieure a 11 car
mo > dim Kerf= 13 —rg f=11

d) 0 est valeur propre de f'de multiplicité mo = 12 car, f'étant diagonalisable,

mo = dim Kerf= 13 —rg f= 12 puisque Imf’= Vect(e7)

Question 25 : On note g la restriction de I'endomorphisme fau sous-espace Im f
~a)—gn'est pas définie .
b) g estun endomorphisme de Imf= Vect(e7, u) avec u = e; +ez +......+e;3 O
¢) dans labase (e7, u) de Imf; ol u = ej +e; +.......+€13, la matrice de g s'écrit

tha)
F %]
@ dans la base (e7, 1) de Imf, ol u = e; +e; +.......+ei3, la matrice de g s'écrit
0 12
E B D
Question 26 : On note y (respectivement Yy le polyndme caractéristique de g (respectivement f).
Ona /4 C
@z_(\XFXZ—X—IZ X \ X()(A) - 2
By —telX)= X? — 13X +12 4 X~ Y X —[2
X=X -X ~12)
@X/( Z’: 14+ 4-12 ;Lfﬁ) é{ﬁ‘f._g
d) x(X)=X"(=X*+13X -12)

10



Question 27 : On en déduit @ x& C/

a) le spectre de la matrice A est l'ensemble {0, 1, 12}
le spectre de la matrice A est l'ensemble {-3, 0, 4}

0 (0)

@ la matrice A est semblable & la matrice diagonale D = vAU-l=l0 -3
© O
U désignant la matrice de passage de 1a base canonique & la base, choisie, de
vecteurs propres, (0) désignant la matrice dont tous les coefficients sont nuls

0 O

@ la matrice A est semblable & la matrice diagonale D = u-lau=lo 12
©) ()
U désignant la matrice de passage de la base canonique a la base, choisie, de
vecteurs propres, (0) désignant la matrice dont tous les coefficients sont nuls

744 = DY)UF‘ - U AT PR

Question 28 : Pour tout # entier strictement positif, on obtient, en posant P;,i=lou2,la
matrice de M;3(IR) dont tous les coefficients sont nuls sauf le coefficient de la i ligne et de

la i colonne qui est égal & 1 et en désignant par U la matrice de passage de la base canonique ala

base, choisie, de vecteurs propres
n n -1 -,
&{{ — 4"A,+(=3) Ay avec Ai=UP{U et As=UPU
n n 3 -1 -~
3 = A] +12 A2 avec A1= U PlU et A2= U PZU
n n—1 n—1 n—1 n—1 2
O A =[G/ I (@DE3) NA+L/NA )= ((U/N(=3) )lA

A =4"Pr+ (=3) P,
D

PARTIE III

Soit E un espace vectoriel sur le corps des réels IR et fun endomorphisme de E pour lequel il
existe un polyndme P appartenant a IR[X], ensemble des polynémes 3 coefficients réels a une
indéterminée X, tel que
0 est racine de P, 0 n’est pas racine de P*, P estun polyndéme annulateur de f
> désignant le polynéme dérivé de P.
IR(respectivement C) désigne le corps des réels(respectivement le corps des complexes)

Question 29 : Le polynéme P s’écrit C
a) P(X) =32Q(X) avec Q appartenant a IR[X]
b) P(X) = XO(X) avec Q appartenant & IR[X] tel que Q=T
@P(X) = XO(X) avec Q appartenant a IR[X] tel que O(0) est différent de 0
d) P(X) = XO(X) avec Q appartenant a IR[X] tel que /Q/’(D)’GS‘[ différent de 0

11
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Question 30 : Dans la suite, on note Q un polynéme de IR[X], diviseur de P, n’admett t pas

0 pour racine, alors
a) les polyndmes X et O sont premiers entre eux car leur PGED est 1
) @ les polynémes X et O ne sont pas premiers entre eux car GCD est

"=

c) les polyndmes X et O sont premiers enfre eax—ar leur /GGD—esf X

d) les polynémes X? et Q sont premiers entre eux puisqu’ils vérifient I’égalité de Bezout

Question 31 :  On a alors pour un polynéme Q vérifiant P = X0 B b
a) E=Ker f2@Ker Of) d’aprés le théoréme de décomposition des noyaux
Cbﬁ E = Ker f®Ker O(f) d’apres le théoréme de décomposition des noyaux
c) E =TmfemoG) d’aprés le théoréme de décomposition des noyaux

@fQ(f)=0carP(f)=0

-

Question 32 : Dans cette question et la suivante, on suppose E de dimension finie #, on a alors
a) dim Ker O(f) W @D D
@ dim Im O(f)=n — dlmImf

dim Ker Q(f)“dﬁfﬂmf d'aprés le théoréme du rang ) \ﬁ q
dim Im Q(f) = dim Ker f d'aprés le théoréme du rang s N- 3(; e é
: ) &{\(\l\\‘ e ( 3

Question 33 :
bl . e X

a) B=Jmf@Ker f propriété vraie pour tout endomorphisme f'de E
le sous-espace Im f ést 1nclus dans Ker Q(f) car Q(f)of foQ(f) PiH=0 @
us-esp mfes d 0o = =0

d) E=Imf®KerfcarI€eE—Q@ﬁ)ilmi » &p(,g\

Question 34 : On suppose, dans cette question et la suivante, l'espace vectoriel E de dimension
quelconque v >
———a)—}mbﬁgst inclus dans Ker Q(f) car O(f) f f Q(f) PH=0 ws,
b) Im f 2 est inclus dans Ker Q(f) car O(fof > =1200(f) = 0 ol 0 désigne la composmon
des applications Vrze e
¢) O est tel que O(X) = a + X01(X) avec Q; appartenant 3 IR[X] et a = Q(0) Vo i>
d) Q est tel que OQ(X) = X0x(X) avec O, appartenant a IR[X]

Question 35 : On en déduit /A D
a) Ker Q(f) est inclus dans Im f car pour tout x appartenant a Ker O(f), on a
x=f(=(1/a) Q1(H()), a étant non nul LA

b) Ker Q(f) est inclus dans Im f car pour tout x appartenant & Ker O(f), on a

x=f(—(1/a) @), a étant non nul
¢) Ker O(f) est inclus dans Im f car pour tout x appartenant & Ker O(f), on a

x = —(1/a) F)-Q:H(x), a étant non nul
@ E=Imf®Ker f car Ker O(f) = Im f (Mg C(/“‘L(Q&

12



Question 36 : On suppose dorénavant I'espace vectoriel E de dimension # et fun endomorphisme

de E pour lequel le polynéme P de IR[X] défini par P(X) = X(X ~1)* est annulateur de £ On
montre que
a) le spectre, dans C, de I'endomorphisme f contient strictement I'ensemble {0,1}
@) le spectre, dans C, de l'endomorphisme fest inclus dans l'ensemble {0,1} Q

c) le spectre, dans C, de l'endomorphisme f nepsut contenir 0
d) ectre d'un endomorphisme défini sur un IR-espace vectoriel est

nécessairement inclus dans IR

Question 37 : La trace de 'endomorphisme f B
a) est un nombie-entier strictement positif
@ n'appartient pas nécessairement a I'ensemble des entiers
c) est égale & 'ordre de multiplicité de la valeur propre 1
d) est nulle si et seulement si /= 0 car, dans le cas ot la trace de fest nulle,
\%é\'aqt l'unique valeur propre de £, I'endomorphisme f—id est bijectif

et Af—id)* =0 entraine f=0

PARTIE IV

On considére la fonction f, de la variable réelle ¢, définie sur l'intervalle ouvert ]0, +oc[ par
AD= (In(14+xA)/(t(1+ £)) , x étant un paramétre réel
IR désigne l'ensemble des nombres réels

E
Question 38 : La fonction f
~a) n'est pas intégrable sur ]0,+oc[ pour tout x réel positif
b) est intégrable sur ]0,+oc[ pour tout x réel positif car toute fonction continue sur
10,+oc[, prolongeable par continuité en 0 et ayant-une timite nulle en +oc, est

intégrable sur [0,+oc[
bl . . . / -1 — O
c) n'est intégrable sur ]0,+cc[ que pour x réet-strictement positif N
d) est intégrable sur [0,+oc[ pour tout x réel positif car la fonction f* est positive,
continue sur ]0,+oc[, prolongeable par continuité en 0 et M ,

fonction intégrable sur ]0,+oc[

{'(\\( Comm—= pO i }
4f(~J
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8 I
Question 39 : OnnoteFla fonction qui au couple (x,f) associe (1n(1+xt2))/(t(1+ #)).Ona
) F(x,0) = ¢(xt2).(xt/(1+ ) pour tout couple (x,?) appartenant 3 [0,+oc[x[0,+oc[ ou
o(uw)= (In(}# u))/u pour tout u appartenant a ]1,+c[
F(x,0) = ¢(xt2).(xt/(1+ #)) pour tout couple (x,?) appartenant 4 [0,+oc[x[0,+oc[ ol
()= (In(1+ ©))/u pour tout u appartenant a]-1,4c[
a fonction y définie sur]-1,+oc[ par W (#)= (In(1+ w))/u pour u non nul et A

v (0)=1 est développable en série We de 0 done C= sur J-1,1] %G\
)

) /d,)/Fét de classe C! sur [0,+oc[x[0,+cc[ comme produit de 2 fonctions de c:lassgzel
10" 4C

Question 40 : La fonction g définie, si elle existe, par g(x) = rf(t) dt est /4
0

@ g est dérivable uniquement sur 10,+oc[ car la fonction ID;Fl, D;F désignant la dérivee
partielle de F par rapport a x définie par DiF(x,f) = ¢ /((1+xt2)(1+ 7)), ne peut étre
dominée sur l'intervalle ]0,+oc[ par une fonction positive, continue par morceaux et
intégrable sur ]0,+oc[ que pour x appartenant a un intervalle de la forme [a,+oc[ avec a> 0

esTdenvabte-surfOrtoc]
ﬂ( o) gty = (Inx)/(2(1=¢))pour tout - x appartenant A J04eef différentde 1 et g(l)=—12 9 ‘G S>o
- '(x) = (Inx)/(2(x—1)) pour tout x appartenant a ]0,+oc[ different delet g'(1)=1/2
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